
ПРОТОКОЛ № 5 

засідання кафедри політології та соціології 

Київського університету імені Бориса Грінченка 

від 15.03.2023 року 

 

м. Київ                   15 березня 2023 р. 

у дистанційному режимі 

https://meet.google.com/gud-rwwg- 

 

ПРИСУТНІ: завідувач кафедри, доктор політичних наук, доцент 

Т.К.Пояркова; доктор політичних наук, доцент Л.В. Панасюк; кандидат 

політичних наук Г.А.Лавриненко; кандидат політичних наук, доцент 

В.Г.Пугач; кандидат політичних наук І.Ф. Ощипок; доктор державного 

управління, доцент Т.О.Костюк, кандидат політичних наук О.А.Палій.  

 

ПОРЯДОК ДЕННИЙ 

 

1. Затвердження плану з проведення методологічного семінару з написання 

курсових й кваліфікаційних робіт. 

2. Обговорення Програми розвитку кафедри політології та соціології 

Факультету суспільно-гуманітарних наук Київського університету імені 

Бориса Грінченка на період 2023-2028 рр. 

3. Обговорення концептуального  бачення  функціонування Центру з 

прикладних політичних досліджень у рамках реалізації  наукової теми  

«Гуманітарна безпека України в контексті системних і позасистемних 

викликів сучасності».  

4. Затвердження  Програми співбесіди з фаху  першого бакалаврського рівня 

спеціальності 052 Політологія. 

1.СЛУХАЛИ:  

Пояркову Т.К. щодо необхідності проведення методологічних семінарів 

щодо написання кваліфікаційних, курсових та магістерських робіт, які є  

серйозним випробуванням і для студентів, і для викладачів, оскільки – це вид 

діяльності поєднує самостійне дослідження студента з опануванням методів 

та вмінь проведення наукового дослідження під керівництвом викладачів 

кафедри. Завідувач кафедри зауважила на тому,  що практика регулярного 

проведення методологічних семінарів сприятиме поширенню культури 

наукової доброчесності й унеможливить плагіат та використання GPT у 

наукових доробках здобувачів.  

ВИСТУПИЛИ: 

Пугач В.Г.: наголосила, що курсові, кваліфікаційні, магістерські роботи ‒ це 

самостійне, навчально-наукове дослідження здобувачів. У процесі написання 

роботи студенти опановують навички написання наукових робіт,  а саме: 



вміння збирання, аналізу та інтерпретації джерел й літератури, вміння 

формулювати висновки та пропозиції. 

Костюк Т.О.: вказала, що успішне проведення наукового дослідження та 

написання курсових робіт залежить від чіткого дотримання основних вимог 

написання наукових робіт студентами.  

Панасюк Л.В.: зауважив, що регулярне проведення методологічних 

семінарів забезпечить вчасне ознайомлення студентів з вимогами стосовно  

змісту, структури, форми викладу матеріалу, а також оформлення наукових 

робіт студентів.  

1.УХВАЛИЛИ:  
Запланувати проведення методологічних семінарів з написання курсових, 

кваліфікаційних та магістерських робіт 20.03.23 та 4.05.2023. 

 

СЛУХАЛИ: 

Пояркову Т.К.  про Програму розвитку кафедри політології та соціології 

Факультету суспільно-гуманітарних наук Київського університету імені 

Бориса Грінченка на період 2023-2025 рр. 

Завідувачка кафедри представила Програму розвитку як проєкт напрямків 

майбутньої роботи для кафедри, що враховує сучасні вимоги до освіти 

політологів та реалії російсько-українського військового протистояння. 

Підготовка висококваліфікованих фахівців-політологів у такий важкий час 

зумовлює збільшення привабливості для потенційних вступників через 

створення рівноцінної конкуренції для КУБГ як надавача освітніх послуг, 

спрямована на оновлення/підготовку планів і напрямків діяльності кафедри 

відповідно до сучасних вимог нормативної бази, корпоративного стандарту, 

Нової освітньої стратегії Університету і провідних тенденцій розвитку 

освітнього процесу.  

Програма розвитку засновується на тому, що колектив кафедри 

політології та соціології, це спільнота (яка народилася у вересні 2021 р.): 

по-перше, однодумців, що засновується на дотриманні корпоративного 

стандарту КУБГ й перетворенні здобувачів й випускників на партнерів, що 

відстоюють спільні цінності: Людина, Громада, Довіра, Духовність, 

Лідерство-служіння, Відповідальність, Професіоналізм, Громадянська 

ідентичність, Свобода, Різноманіття; 

по-друге, педагогів випускової кафедри, яка спрямована на формування 

професійної компетентності майбутніх фахівців-політологів й збільшення 

конкурентоздатності випускників на ринку послуг столиці, країни та світу. 

Заради цього випускова кафедра зосереджує увагу на покращенні якісного 

складу баз практик. Так, на 2023 рік  нашими стейкхолдерами є: Інститут 

держави та права імені В.М.Корецького НАН України; Інститут політичних і 

етнонаціональних досліджень імені І.Ф.Кураса НАН України; Київська 



міська рада; Міністерство соціальної політики України; Київська міська 

державна адміністрація; Український центр суспільних даних; ГО «Форум 

нових політичних лідерів»; ГО «Український центр суспільного розвитку»; 

ГО «Кандидат»; ГО «Всеукраїнська Люстрація»; ГО «МІНЗМІН»; ГО 

Прогресильні; 

по-третє, розробників ОП (як першого бакалаврського рівня, так і освітньої 

програми «Політичні технології та консультування», спеціальності 052 

Політологія, другого (магістерського) рівня вищої освіти) у планах якої 

творення ОП третього рівня вищої освіти. Так, 2023 рік став  роком 

успішного проходження акредитації НАЗЯВО. 

по-четверте, науковців, що здійснюють  як підготовку до видання 

підручників, наукових монографій, публікацій у провідних наукових 

виданнях (зокрема, включених до наукометричних баз даних Scopus та Web 

of Science) з профільних навчальних дисциплін ОП бакалаврського й 

магістерського рівнів, так і педагогічний супровід науково-дослідницьких 

пошуків студентів у міжнародних та всеукраїнських наукових змаганнях 

(конкурсів, турнірів тощо); 

 

по-п»яте, суб’єктів співпраці з колом столичних, українських та 

міжнародних науковців, спрямованого на  участь у спільних наукових 

проектах; дослідження спільних наукових тем; організації гостьових лекцій; 

спільних грантових програм; участі у конференціях студентів та викладачів; 

співпраці викладачів кафедри у грантових програмах Європейської Комісії 

(Еразмус+); в рамках проекту ESPERO; участь в обговорення на panels for the 

exchange of thoughts:  університету Овідія в Констанці (Румунія) та  проекту 

міжнародного співтовариства «The international community and Ukraine in 

modern global civilizational processes» Ужгородського Національного 

Університету; 

 

по-шосте, структурного підрозділу Факультету суспільно-гуманітарних 

наук, де кафедра бере на себе ініціативу підписання угод з представництвами 

України за кордоном для проходження практики, стажування учасників 

освітнього процесу кафедри політології та соціології; ініціація 

міжфакультетської співпраці із закордонними ЗВО для проведення науково-

дослідної роботи кафедр факультету; договори про співпрацю із 

закордонними ЗВО для реалізації права на академічну мобільність; участь й 

впровадження результатів наукових досліджень на різних рівнях 

(кафедральному, факультетському, університетському, міжнародному).  

 

ВИСТУПИЛИ: 

Панасюк Л.В.: зазначив, що кафедра має  системну практику проведення 

гостьових лекцій, учасниками яких є провідні фахівці галузі, зокрема: 



 Михайло Мінаков (керівник української дослідницької програми 

Інституту Дж.Кеннана (Вашингтон))  

 Сергій Корсунський (Надзвичайний і Повноважний Посол України в 

Японії)  

 Богдан Ференс (головний консультант Секретаріату Комітету 

Верховної Ради України з питань інтеграції України з ЄС); 

 Юрій Романенко (професор кафедри міжнародних медіакомунікацій та 

комунікативних технологій Інституту міжнародних відносин 

Київського національного університету імені Тараса Шевченка); 

 Іван Монолатій (професор кафедри політології Прикарпатського 

національного університету імені Василя Стефаника, академік Академії 

наук вищої школи України; член Польського товариства політичних 

наук; експерт МОН України і Національного фонду досліджень 

України) 

Пугач В.Г.: вказала на якісний склад НПП  кафедри(40% докторів наук та 

40% тих, хто володіє англійською на достатньому рівні для участі в 

міжнародних проектах; досвід викладацької роботи провідних фахівців 

кафедри від 10 (30) років: працездатний, якісний колектив (що пройшов 

акредитацію у 2023 ОП 052 Політологія бакалаврського рівня; орієнтація на 

впровадження передових політичних ідей та перспективних навчальних 

дисциплін; висока публікаційна активність (Web of Science, Scopus). 

Костюк Т.О.: зосередила увагу на перспективах кафедри з урахуванням 
широкого обсягу послуг на ринку освітніх послуг: орієнтованість на 

підготовку фахівців з урахуванням ринку праці (столиця); акредитація 

освітньої програми «Політичні технології та консультування», спеціальності 

052 Політологія, другого (магістерського) рівня вищої освіти»; розробка та 

впровадження освітньо-наукової програми «Політологія» третього (освітньо-

наукового) рівня вищої освіти. 

Ощипок І.Ф.: зауважив на об’єктивних складнощах функціонування 

кафедри, як-от: скорочення чисельності населення; низька 

платоспроможність населення; скорочення попиту на гуманітарну освіту на 

ринку освітніх послуг; висока конкуренція з боку інших ВНЗ м. Києва та 

Київської області й зростання конкуренції з боку іноземних університетів.  

 

УХВАЛИЛИ: затвердити Програму розвитку кафедри політології та 

соціології Факультету суспільно-гуманітарних наук Київського університету 

імені Бориса Грінченка на період 2023-2028 рр. 

 

3.СЛУХАЛИ: 

Пояркову Т.К.  про концептуальне бачення функціонування Центру з 

прикладних політичних досліджень у рамках  реалізації наукової теми 

кафедри «Гуманітарна безпека України в контексті системних і 

позасистемних викликів сучасності». Було вказано, що Центр з прикладних 



політичних досліджень є площею взаємодії викладачів кафедри як з іншими 

науковцями, так і з здобувачами (як майбутніми колегами).  

Відтак, реалізація наукової теми кафедри «Гуманітарна безпека України в 

контексті системних і позасистемних викликів сучасності» у просторі Центру 

з прикладних політичних досліджень означає: 

По-перше, зосередженість на   теоретичній верифікації  таких системних та 

позасистемних викликах сучасності, як-от: 

1) політико-системні виклики, до яких, зокрема, належать матеріальні й 

людські втрати внаслідок воєнних дій, аварій, стихійних лих, захворювань; 

сепаратизм, експансія тероризму в проблемних регіонах; поляризація 

суспільства, зростання соціальної нерівності, що зумовлюють виникнення 

нелегітимних форм протесту; соціально-політична нестабільність як наслідок 

порушення системи зв’язків між суб’єктами політико-правової діяльності; 

зловживання владою, корупція в системі державного управління, неналежний 

рівень ухвалених рішень; популізм як чинник дестабілізації демократії, 

результат загравання з масами, апелювання до простого вирішення складних 

проблем; 

2) національні виклики, а саме: широкомасштабна війна, розв’язана 

Російською Федерацією проти України 24 лютого 2022 року, що є 

продовженням і наслідком гібридної війни, здійснюваної керівництвом 

російської неототалітарної держави з 2014 року. Необхідність політико-

правового осмислення причин і наслідків російсько-української війни 

пов’язана з тим, що це перша в історії людства війна, яка відбувається в 

умовах глобального поширення соціальних мереж, наявності мобільного 

телефонного зв’язку, застосування супутникових технологій, 

функціонування атомних електростанцій та інших технологічних досягнень;  

3) положення України у повоєнному світі, коли континентальна війна є 

результатом наростання кризових явищ в економічному житті світу та 

міжнародних інститутів. Російська агресія проти Української держави 

засвідчила наявність значних структурних суперечностей на глобальній арені 

та поставила складні виклики як перед світом, так і перед Україною.  

 

ВИСТУПИЛИ: 

Костюк Т.О.: яка зауважила, що можливості функціонування Центру з 

прикладних політичних досліджень ідеально підходять для реалізації 

кафедральної теми, оскільки її методологічною основою є 

міждисциплінарний підхід, що містить комплексне використання історико-

філософських, релігієзнавчих, історико-політологічних, культурологічних, 

методологічних принципів філософії освіти і науки, наукових методів 

системного аналізу і структурно-функціонального аналізу.   

Пугач В.Г.: доповнила, що теоретичне опрацювання виокремлених викликів 

є посильним завданням для членів кафедри, оскільки відповідає вже наявним  

публікаціям. 



Ощипок І.Ф.: вказав, що реалізація наукової теми на основі Центру з 

прикладних політичних досліджень уможливить досягнення  очікуваних 

теоретичних та практичних  результатів, а саме: вивчення провідних теорій 

та концепцій, а також світових і українських практик задля обґрунтування, 

розробки та перевірки в межах прикладних досліджень сукупності системних 

і позасистемних викликів сучасності в контексті гуманітарної безпеки 

України на практичному рівні. 

 

УХВАЛИЛИ: 

Результати виконання наукового дослідження відображати у проміжних 

річних звітах, колективних монографіях, статтях, зокрема у фахових 

виданнях та журналах, що входять до наукометричних баз даних. 

 

4.СЛУХАЛИ:  

Пояркову Т.К. щодо затвердження  Програми співбесіди з фаху  першого 

бакалаврського рівня спеціальності 052 Політологія.  

3.УХВАЛИЛИ:  

Затвердити Програму співбесіди з фаху першого бакалаврського рівня 

спеціальності 052 Політологія. 

Завідувач кафедри політології та соціології  Т.К. Пояркова 

 


